

# 四十载风雨兼程 四十载砥砺前行

## ——我市各界群众热议《我们一起走过——致敬改革开放40周年》

本报讯(记者 党贺喜 孙志刚 王恩俊 梁月琳 刘伟平)由中宣部、中央广播电视总台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》2日起在央视陆续播出,引发我市各界群众的热议和关注。

大家从荧屏上祖国巨变,由身边变化深刻感悟郑州发展。汇成的最强烈观后感是:“个体命运的成长,离不开祖国的进步。”

来,我们一起聆听一下大家的感怀“同期声”吧!

观看纪录片,回顾改革开放40年历程,老党员、老党务、老宣传者最激动、最感慨。中原区委宣传部新闻科长张黎激动地说:“我为祖国的繁荣昌盛,感到由衷自豪和骄傲,我庆幸自己赶上了这个好时代。”

“18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》,以大量珍贵翔实的历史影像,生动再现了40年来时代的变迁和百姓生活的巨大变化,改革发展的红利正不断提升着群众的幸福感和获得感。”惠济区委宣传部机关干部刘娟娟观看纪录片后感触颇深,“像纪录片中讲述的一样,改革开放的40年同样是惠济区快速发展的40年,

地铁、高架让辖区的道路交通更方便,好学校好医院等民生投入越来越多,群众搬进了配套健全的新型社区,商场、游园让人们的生活更加精彩,老百姓的日子越过越红火。”

“我们这一代人有幸见证这段伟大历史进程,很多画面耳熟能详,令人感动!”今年92岁的史存利是城东路街道退休老干部。1949年10月参加工作,拥有65年党龄。每年用交纳特殊党费表达对党的热爱、对党的忠诚,帮助更多的党员群众。纪录片开播以来,他每天打开电视,准时收看,每集不落。他的观后感是:“祖国变化日新月异,人民生活幸福,社会繁荣昌盛。被前辈们敢于创新、自强不息的精神深深打动,我们没有理由干不好工作!”

“如何从40年的改革开放中汲取精神营养和奋斗能量,将改革发展的成果真正惠及更多的人民群众?”作为一名基层干部,二七区福华街街道工作人员张振威表示,就是要毫不动摇坚持党的领导,就是要冲锋在前,善谋大局,锤炼成事“真本领”,当好时代“实干家”,敢下深水滩、敢啃硬骨头。

一滴水也能反映出太阳的光辉。对此,

寻常百姓感受最直接最深刻。

刚刚过完70岁生日的张美荣,退休前是一名小学教师,现在是金水区花园路街道通信花园社区的党委副书记。谈起郑州的昨天、今天和明天,她的切入点很独到:“以前到外地,人家问我打哪儿来,我总是说河南郑州的,就这,对方还得想半天。现在,我出门别人问我哪儿来的,我就干脆说我来自郑州。嘿,一谈郑州,大家都知道,不就是我们那个有大玉米、少林寺,人人都说‘中’的地方吗!”

“改革开放40年了!我是有亲身经历的!”福华街街道辖区居民李德感慨万千:先前的“开水泡馒头”变成了“三菜一汤配水果”……“最重要的是这几年有了社区养老服务场所,解决了老年人的日常照料、生活保障等问题,还让我们的精神生活得到了极大满足,给我们带来了实实在在的幸福感。生活在这个伟大时代,我们感觉越活越年轻了!”

幸福是靠奋斗出来的。正因如此,纪录片第四集《到世界市场的大海中去》、第五集《血,总是热的》、第六集《爱拼才会赢》更是在观众中激活一池春水,激荡昂扬豪情。

像纪录片第四集《到世界市场的大海中去》中的吴云燕一样,金水区智慧公园董事长韩坤真可谓感同身受。上世纪90年代初,伴随着南巡春风,他以“壮士断腕之势”,自砸铁饭碗,弄潮大市场。他创立的河南外包产业园(智慧公园)成为今天金水科教园区的先行者、拓荒者。他旗下的智慧公园也已成为接纳现代产业巨头的“港湾”。“开放是最好的通行证,市场是最好的教科书”,韩坤感慨万千。

“90后”姑娘张美玲,刚进入中铁大桥局桥科院工作,看到讲述国企改革第五集《血,总是热的》深有感触:“从计划经济走向市场经济,国企改革者们满腔热血,摸着石头过河,每一步都是在解难题、过难关,唯有经受住刮骨之痛,才能迎来新的希望。”

市冯建红在观看第六集《爱拼才会赢》时感受至为深刻:“我当年就是凭着一股敢闯敢干的拼劲,从老家来到郑州,从田间走进工厂,我一个农村姑娘能成为郑州第十一次党代会的党代表深感光荣和自豪。一句话,改革开放改变了国运,也刷新了我的命运,我庆幸赶上了好时代。”

## 绿色食品博览会明年在郑州举办

本报讯(记者 武建玲)昨日,第19届全国绿色食品博览会在福建厦门国际会展中心闭幕。当日上午举行的会旗交接仪式上,副市长李喜安从农业农村部部长刘平手中接过了绿博会会旗。明年,第20届全国绿色食品博览会将在我市举行。

据了解,全国绿色食品博览会由农业农村部部长刘平主办,是展示、交流绿色食品发展成果的全国性展会。中国绿色食品博览会开展20多年以来,始终秉承“展示成果、推动发展、促进贸易”宗旨,瞄准打造一流精品展会目标,突出鲜明特色,体现专业水平,创新运作机制,为展示我国农产品质量安全工作和绿色食品事业发展成果,普及绿色食品知识,提高绿色食品社会认知度和美誉度提供了一个窗口,为绿色食品企业与市场对接促进商品交易搭建了一个平台。在第19届全国绿色食品博览会上,我市3家有机食品、4家绿色食品生产加工企业参加了展会。

## 河南出台五大专项计划 促人力资源服务业发展

本报讯(记者 王红)昨日记者获悉,我省启动《河南省人力资源服务业发展行动计划》,计划到2020年,全省人力资源服务机构达到1500家,行业总收入达到150亿元。

按照计划,全省到2020年基本建立专业化、信息化、产业化的人力资源服务体系,实现公共服务有效保障、经营性服务逐步壮大,产业规模进一步增长。到2020年,全省人力资源服务机构达到1500家,行业总收入达到150亿元。培育形成10家左右在全省具有示范引领作用的行业领军企业。

我省要分别实施骨干企业培育行动计划、领军人才培养行动计划、诚信主题创建行动计划、产业园区建设行动计划、“互联网+”人力资源服务行动计划和“招才引智”人力资源服务行动计划五大专项计划,进一步改善发展环境,培育市场主体,推进业态创新,加快开放合作。

## 三王庄村安置房回迁公告

三王庄村安置房已具备交付条件,为公平、公正、公开、有序地做好安置房交付工作,现将有关事项公告如下:

一、安置对象:三王庄(拆迁补偿安置协议)的签订户。

二、回迁时间:2018年12月12日上午8:00。

三、回迁地点:三王庄村滨河花园二号院南面。

四、回迁资格:选房以《拆迁补偿安置协议》签订人为法定选房人。法定选房人因事、因病或其他不可抗拒的因素无法到场,可委托他人代为办理,被委托人应持本人及法定选房人身份证原件复印件、委托书、《拆迁补偿安置协议》原件,由村民组长、包组村委领导在委托书上签字确认后办理选房事宜。

五、选房时需携带的资料:协议签订人身份证原件及复印件2份、《拆迁补偿安置协议》、委托书、被委托人身份证复印件2份。

六、本次安置房分房过程由河南省郑州市中州公证处现场公证。

特此公告,请相互转告。

郑州市中原区须水街道三王庄村村民委员会  
2018年12月9日

## 安全生产 警钟长鸣



## 全省大型商业综合体整改安全隐患违法行为3253处

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)省政府安委办近日发布《关于全省大型商业综合体消防安全专项整治检查验收情况的通报》,通过对全省245家两万平方米以上的大型商业综合体逐一进行交叉互查,共排查发现各类火灾隐患和消防违法行为3610处,截至目前已整改消除3253处。

根据全省大型商业综合体消防安全专项整治工作总体部署,省政府安委办成立7个工作组,对各地大型商业综合体消防安全专项整治情况进行了集中检查验收。通过实地核查发现,随机抽查验收的45家大型商业综合体,597处隐患问题,目前已整改540处,仍有57处未整改到位。

245家大型商业综合体有192家存在单位消防安全主体责任落实不到位、日常管

理不规范问题,此次检查验收共抽查39家,仍有8家未整改到位;有203家存在建筑防火分隔措施不完善、防火间距不足问题,此次共抽查36家,仍有16家未整改到位;有229家存在消防设施缺失损坏、维护保养不到位问题,此次共抽查43家,仍有13家未整改到位;有200家存在安全疏散不畅、占用堵塞消防车道影响灭火救援等问题,此次抽查39家,仍有13家未整改到位。

省政府安委办相关负责人表示,针对此次检查验收发现的问题,各地要高度重视,紧盯不放,举一反三,立即采取切实有效措施,强化单位主体责任落实,落实行业部门监管责任,全力推动整改,进一步提升大型商业综合体消防安全管理水平,严防各类火灾事故发生。

## 助力民间投资我市打出“组合拳”

## 明年工程项目报建审批不超百个工作日

本报讯(记者 覃岩峰)全市工程建设项目报建审批时间将压减至100个工作日以内,“继续开展郑州挂牌上市”提速行动……昨日,记者从市发改委了解到,为进一步发挥民间投资对稳增长、调结构的主力军作用,我市开展促进民间投资专项行动,出台政策组合拳,为全市民间投资健康发展松绑、助力。

今年以来,我市连续出台了《关于开展促进民间投资健康发展专项行动的通知》《关于落实河南省人民政府办公厅优化营商环境激发民间有效投资活力实施意见的通知》和《落实省发展改革委鼓励民间资本参与政府和社会资本合作项目的实施意见的通知》等政策举措,组织开展了放宽市场准入专项行动、精简审批程序专项行动、提升融资服务专项行动、降低企业成本专项行动、产权保护专项行动、优化政务环境

专项行动等六项专项行动,提高民营资本的获得感。

进一步优化工程建设项目审批流程。除特殊工程和交通、水利、能源等领域的重大工程外,2019年全市工程建设项目报建审批时间压减至100个工作日以内。五年内工程建设项目从立项到竣工验收全流程审批时间压减一半以上。

“继续开展郑州挂牌上市”提速行动,鼓励符合条件的中小微企业,通过沪深交易所上市。暂不符合上市条件的中小微企业,通过新三板、中原股权交易中心挂牌融资。

记者了解到,下一步,我市将继续清理规范政府性基金和行政事业性收费,清理整顿事业单位、行业协会商会和中介服务收费,进一步加大对乱收费的查处和整治力度,建立与民营企业常态化沟通机制,及时收集并帮助反映民营企业遇到的困难和诉求,解决一批突出问题。

## “1210国际海淘节”落户郑州

# 家门口的海淘大会 来吧! 有空来逛逛



“1210国际海淘节”落户郑州,让消费者在家门口提“洋货”成为常态

“1210”这串数字对于郑州有着特殊的意义:它是一个海关监管代码,更是郑州跨境电商发展的创新性“标志”。郑州在全球范围内首创跨境电商“1210”监管模式、跨境O2O现场提货销售模式,解决了跨境电商政府监管和市场便利化的双重难题。

电商平台纷纷也加入到“1210海淘节”中来。

“1210”这串数字对于郑州有着特殊的意义:它是一个海关监管代码,却是郑州跨境电商发展的创新性“标志”。据介绍,郑州在全球范围内首创跨境电商“1210”监管模式、跨境O2O现场提货销售模式,解决了跨境电商政府监管和市场便利化的双重难题。而如今“1210”又有了新的含义,“1210国际海淘节”落地郑州,让郑州也越来越具“国际范儿”。郑州全国首创跨境电商O2O现场自提销售模式,将海外商品批量备货到河南保税物流中心,在海关全程监管下经过物流方案和样品检测,按照“B2C”模式直接销售给终端消费者,将商品在特

定实体店进行展示展销,让消费者可以到店体验并完成线上下单,系统会即时将订单、运单、支付单“三单信息”推送至海关系统,等待1-2分钟的海关审核时间,海关放行后消费者即可现场带走购买的海外正品商品。

河南保税集团相关负责人表示,“1210国际海淘节”作为一场全新升级的海淘盛会,必将为郑州乃至河南人民生活品质的提升、消费模式的改变带来深远的影响。

“1210国际海淘节”,让消费者在家门口提“洋货”成为常态,保真、便捷、低价的跨境商品,线上下单、快速通关、立等可取,网购保税与实体店新零售的结合,将为我省消费者提供最佳的跨境购物体验。

## 从马路市场、大棚市场到标准化农贸市场 惠济农贸市场美丽“蝶变”

轻扫二维码即可查询蔬菜、肉品的产地信息,还可实现线购;两层营业大厅冬暖夏凉,整洁宽敞;农产品经过农委人员专业检测……昨日,家住南阳路的市民刘春阳走进刘砦农贸市场,感觉像进了大超市。他兴奋地说:“以前的老市场是个简易大棚,环境很差,新市场安有中央空调、手扶电梯,商品丰富,价格实惠,发生了翻天覆地的变化呀!”

从马路市场、大棚市场到现代标准化农贸市场,从环境脏乱差到设施先进、管理规范……一个旧貌换新颜的市场,见证了惠济区农贸市场的美丽蝶变。

## 从简易大棚到现代化市场

室外寒风凛冽,室内温暖如春。昨日,不少市民走进位于南阳路与弘润路交叉口附近的刘砦农贸市场采购。大家手推购物车漫步在环境优雅的两层营业大厅,惬意选购农产品,掏出手机轻松扫码支付。

该市场配有中央空调和新风系统,设有400多个机动车停车位以及非机动车停车位、便民维修服务等设施。“我们市场从10月份开始试营业,经营面积6000多平方米,引入监控系统、WiFi全覆盖、LED显示屏、在线支付平台,设有肉菜来源追溯查询机,可服务周边几十万居民。”该市场负责人告诉记者。

而早在几年前,这里还是设施简陋的大棚市场。放眼惠济区,基本上都是马路市场、简易大棚市场,尚无一家标准化农贸市场。“我从2005年开始在刘砦农贸市场经营,原来这里是彩钢瓦搭的简易大棚市场,地面都是水泥地,管理杂乱无章,环境卫生也不好。”在刘砦农贸市场做了十几年生意的潘保立深有感触地说。70岁的市民刘荣谈起老市场也记忆深刻:卫生条件差,商户无证经营,缺乏斤两经常发生。“现在逛农贸市场可舒服了,环境优美,管理规范,菜品丰富。”

在常青路农贸市场南边,一座6000余平方米的两层楼房已拔地而起。在完成内部装修后,该市场100多家商户近期将搬进这个硬件设施先进的新市场,不用再在简易大棚市场中冒着严寒经营。该市场负责人陈建告诉记者,新市场计划一楼设置农贸市场,二楼则增设儿童培训、老年活动室等便民服务新业态,为周边居民提供更多服务。

早在该市场提升改造之前,市场开办方一直认为投入资金花费过大,作用不明显,不愿启动提升工程。郑州市市场发展局惠济市场管理处工作人员多次上门耐心讲解政策,同时邀请市场负责人到杭州等地学习农贸市场建设先进经验,逐步树立了该市场提升改造的发展理念。



## 标准化农贸市场受青睐

寒冷冬天,走进位于省体育中心西侧的长兴农贸市场,不少老人正坐在休息区休闲唠嗑,孩子们则在一边高兴地玩耍。仅仅两年前,这里还是一个电动车批发市场。按照市政府部署,该电动车批发市场完成外迁后,旧址改建成长兴农贸市场。“我们市场是惠济区首家标准化农贸市场,设有摊位100多个,营业面积约5000平方米,周边有新希望澳园、裕华美欣等多个大型小区,市民下楼步行几分钟就能到市场买菜。”该市场负责人告诉记者。

“夏天热得要命,冬天冻得伸不出手,马路市场环境卫生差,天天闹臭气。真没想到,有一天我还能在有空调的市场里买菜。”在惠济区卖了十几年菜的周口人张婉,亲眼见证了该区农贸市场从马路市场、大棚市场到标准化农贸市场的美丽蝶变。

家住新希望澳园的黄华兴奋地说:“俺下楼五分钟就能到农贸市场,推上免费使用的小推车买菜,累了还能坐沙发上歇歇脚,关键是这里菜新鲜,价格还公道!”

置与管理规范)出台。按照市政府部署,两年多来,一场标准化农贸市场建设及升级改造画卷在惠济区灿烂展开。

据郑州市市场发展局惠济市场管理处主任王峰介绍,市对新建或升级改造的农贸市场有严格要求。比如新建农贸市场建筑面积不小于2000平方米,冷冻、冷藏水产品、鲜肉柜台应采用不锈钢台面,活鱼摊位外设隔水墙,市场各类设施必须达到国家标准。每年,市政府安排有专项资金用于农贸市场建设、提升改造及规范管理奖励,全力支持标准化农贸市场建设。升级改造后的农贸市场为市民带来了生活品质提升和更加放心的购物环境。

自该区“双迎攻坚”集贸市场治理工作开展以来,该管理处对不达标无整改能力的部分市场进行关停取缔,对市场内440处违章搭建、千余处占道经营、4700处乱贴乱画进行了拆除和治理。此外,还新建、改建公厕8所,改建垃圾房8所,硬化路面约36000平方米,取缔市场内各类违规和不达标商户900余家,制作健康宣传、创建宣传等资料万余份。

按照全市标准化农贸市场建设规划,未来几年,将会有20余家标准化农贸市场在惠济区陆续亮相。以标准化、智慧化农贸市场为核心,全新打造的15分钟便民生活圈将勾勒出美好生活蓝图。

## 15分钟便民生活圈呼之欲出

2016年7月,《郑州市农贸市场设